Zadania powtorkowe: Wyrazenia algebraiczne

Zadanie 1.
Pani Ania sptacita catg pozyczke w X ratach. Kazda z pierwszych czterech rat byta rowna a zt,
a kazda z pozostatych byta o 50 zt wigksza od pierwszej raty.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.
Sptacong kwote pozyczki opisano wyrazeniem

A. 4a +50x B. 4a + x(a + 50) C. 4a +x(50a) D.4a+ (x—4) - (a+50)

Zadanie 2.

Na rysunku przedstawiono ksztatt i wymiary elementu uktadanki, w ktorym sgsiednie boki sg
do siebie prostopadte.
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Z takich elementéw zbudowano dwie figury przedstawione na ponizszym rysunku.

Figura | Figura Il

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Obwad figury II jest rowny 11b. P F
Obwod figury I jest o 6a wigkszy od obwodu figury I. P F
Zadanie 3.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréod podanych.
Dla x =2 iy =-1 warto$¢ 0 przyjmuje wyrazenie

A. 2x+3y B.2x -3y Cx+2)-(y—1) D.(x+2)-(y+1)



Zadanie 4.
Pawetl spedza przed komputerem Srednio y godzin dziennie w czasie x dni.

Ktérym wyrazeniem opisano, ile Srednio godzin przed komputerem spedza Pawel w
ciagu tygodnia? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.
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Zadanie 5.

Nauczyciel zadat wszystkim uczniom w klasie nastepujace zadanie:
Pomysl pewng liczbe, pomndz ja przez 4, do iloczynu dodaj 8, a otrzymany wynik podziel
przez 2. Teraz od ostatniego wyniku odejmij podwojong liczbe, ktorg pomyslates na poczatku.

Uzasadnij, Ze kazdy uczen powinien otrzyma¢ taki sam koncowy wynik.

Zadanie 6.
W trojkacie KLM poprowadzono wysoko$¢ KN . Dhugos$ci niektorych odcinkéw opisano za

pomoca wyrazen algebraicznych: [KLI = 3x, ILMI = 2x, IKNI = x+ 1.
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Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Pole trojkata KLM opisano wyrazeniem

A x(x+1) B.3x(x+ 1) C.5x(x+1) D. 2,5x(x+ 1)
Zadanie 7.

Ktora sume nalezy wpisa¢ w miejsce trojkata, aby po wykonaniu dziatan i redukcji wyrazéw
podobnych otrzymac takie same wyrazenia po lewej 1 po prawej stronie znaku rownosci?

(2x +3y) — (4x — 2y) = 3x + 2y) + (A)

A. (=5x+y) B. 3y — 5x) C. (—3y +5x) D. (—y + 5x)



Zadanie 8.
Dane sg trzy wyrazenia:

F=2x+3x+2), G=5-(2x+1), H=-5-(3x-7).
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréod podanych.

Dla kazdej wartosci X prawdziwa jest rownos¢

A F+G=H
B. F+H=G
C G+H=F

D. F+H+G=0

Zadanie 9.
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Wyrazenie: (2x — 3) - 4xy jest rowne

A. 8xy — 12xy
B. 16xy — 12xy
C. 8x2%y — 12xy

D. 8x%y + 12xy



